


P 2184



Radio-vestnik

Leto II. št. 64

24. in 25. julija 1944.

Cena 1. Lira

Vesti 24. julija.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Komandant VII. korpusa NOVJ je izdal sledeče vojno poročilo: Slovenske in Hrvaške čete so v sedem dnevni bitkah vzdržale sovražnika, katerega število je znašalo kakih 8.000 vojakov med Zagrebom in Karlovcem, ki se je skušal spojiti z drugimi oddelki, ki so prodirali iz Novega Mesta. V teh bojih je bilo pobitih ali ranjenih več kot 1000 okupatorjevih vojakov. V Srbiji so naše čete odbile sovražnikov napad v dolini reke Morave. Naše edinice v Dalmaciji napadajo sovražnika na vseh odsekih. V zapadni Bosni so naše čete osvobodile Bosansko Dubavnico. Sovražnik je imel ubitih in ranjenih, zaplenjena je bila znatna količina vojnega materijala. Izmed Bihača in Krupa sta bila pognana v zrak dva sovražna vojaška vlaka; ubitih je bilo 200 Nemcev, mnogo pa jih je bilo ranjenih.

VZHODNO BOJIŠČE: V Poljskem čete RA se valijo vzdolž 250 km dolge fronte in se približujejo vedno bolj Varšavi. Sovjetske čete so osvobodile Sledlce in so sedaj oddaljene kakih 80 km od Varšave. Bolj na jugu so druge čete obkolile Lublin, kjer se vodijo že poulični boji. Severo-zapadno od Lwowa so čete RA osvobodile Jaroslaw in več drugih mest. Na Baltiški fronti je bilo z naskokom osvobojeno veliko in važno železniško križišče Pskov. Berlinsko uradno poročilo je objavilo smrt dveh generalov in sicer Schelera in von Tresova, ki sta padla v borbi med Tarnopolom in Lwowom. S tema dvema se poveča število padlih generalov od pričetka sovjetske ofenzive na 12, 24 pa se jih je predlo.

ZAPADNO BOJIŠČE: Ameriške čete so odbile močan nemški napad in prešle v protinapad pri Eschei, sovražnik je imel velike izgube v ljudeh in materijalu. Druge čete so si izboljšale svoje položaje na onstrani reke Orne. Južno od Caena je bilo razbitih več sovražnih tankov, na tem odseku sovražnik je bil prisiljen poslati v boj svoje rezerve.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Čete 8 zavezniške armade so osvobodile mestice Marina di Pisa, na ustrju reke Arno. Francoske čete ki napredujejo iz Poggibonsi, so sedaj oddaljene še kakih 20 km od Firenze. Novi uspehi britanskih čet na cesti Arezzo-Firenze. Zavezniške trupe so napredovale vzhodno od Arezza za 5 km in ogrožajo S. Sepolcro. Na jadranski obali so poljske čete v sestavi 8 zavezniške armade znatno napredovale, vskjub temu, da se sovražnik srdito upira.

LETALSKA VOJNA: Preteklo noč je napadlo preko 1.000 zavenskih težkih bombnikov glavno bazo nemške mornarice Kiel. V samih 15 minutah je bilo odvrženih 3.000 ton bomb. Moskva so bombardirali Berlin. Druga letala so polagala mine v sovražno vodovje. Iz vseh teg poletov se ni vrnilo 6 bombnikov. Ameriški težki bombniki iz italjanskih oporišč so včeraj napadli vojaške objekte pri Bukarešti. Druga letala so bombardirala letališča in železniške naprave v južni Nemčiji, na enem letališču je bilo uničenih 15 sovražnih letal. Kakih 500 ameriških bombnikov je bombardiralo objekte v Torinu, Genovi, Franciji in Jugoslaviji.

RAZNE VESTI: Med tem ko Hitler in Himmler nadaljujeta s svojimi metodičnim čiščenjem v notajnosti, sovjetske čete korakajo vedno bolj proti Reichu in si osvojajo oporišča v Poljski, katera bodo pripomogla njegovo zasedbo.

Dva višja nemška generala ki sta bila težko ranjena ob atentatu na Hitlerja, sta včeraj umrla.

V Beogradu je bilo aretiranih in strijanih več višjih nemških častnikov.

Danes je preteklo 4 dni od kar je Hitler izdal povelje, da mu morajo vsi vodilni generali iz raznih bojišč izjaviti svojo zvestobo, a generali iz vzhodne fronte kakor tudi feldmaršal Kesselring, poveljnik v Italiji mu do danes te izjave še niso poslali.

Po nekaj poročilih, ki so prispela iz neutralnih držav kaže, da je prišlo v Franciji do spopada med rednimi nemškimi in SS-četami.

Vesti 25. julija.

JUGOSLAVIJA: RSI poroča: Naše edinice so osvobodile Cesar v zapadni Bosni. Pri teh bojih je bilo ubitih 250 okupatorjevih vojakov in častnikov. V centralni Bosni je bila osvobojena močna sovražna postojanka Tešanj, sovražnik je utrpel velike izgube v ljudeh in materijalu. V Srbiji na odseku pri Kopavniku so naše čete odbile močan sovražni napad, pobitih je bilo več četnikov in ustašev.

VZHODNO BOJIŠČE: Sovjetske čete so osvobodile Lublin, glavno sovražno utrdbo ki je branila vstop v Varšavo iz jugo-vzhoda. General Rokosovski se že pripravlja za končni napad na Varšavo. Na severnem delu Poljske so čete RA oddaljene 8 km od Bialistoka. Na južnem delu bojišča sovjetske čete so prešle reko Dnjester in sedaj ogrožajo Stańislawow in si s tem odpirajo pot mimo Karpatov v Romunijo in Madžarsko. Statistika v enem samem mesecu sovjetske ofenzive je sledeča: 380.000 ubitih, 160.000 ujetih in preko 500.000 ranjenih. Uničenih je bilo 2.700 tankov in motoriziranih topov in 57.000 motoriziranih vozil.

ZAPADNO BOJIŠČE: V Normandiji zavezniške čete so pričele danes zjutraj z dvema protinapadoma: enega so ponovila anglo-kanadske čete in enega pa ameriške. Kanadske čete so pričele napadati južno od Caena in so napredovale za 2 km. Tudi ameriške čete so znatno napredovale, kljub temu da nudi sovražnik trdovraten upor. Preden so pričeli napadati je bombardiralo več kot 3.000 zavezniških letal med katerimi 1.500 težkih bombnikov, koncentracijo sovražni trup.

ITALJANSKO BOJIŠČE: Ameriške čete so prignale sovražnika od obale reke Arno pa do neke točke, ki leži 8 km od Firenze. V Pisi se vodijo poulični boji in je večina mesta v zavezniških rokah. Francoske čete v sestavi 5 zavezniške armade, ki napredujejo iz Foggibonsi so dospеле na samih 15 km od Firenze. Na jadranski obali Poljske čete ogrožavajo mestice Ostro. Na tem odseku sovražnik se trdovratno upira.

LETALSKA VOJNA: Zavezniški težki bombniki iz britanskih oporišč so bombardirali preteklo noč Stuttgart. V 15 minutah so odvrgli poleg drugih 30.000 velikih zažigalnih bomb. Britanski "Moskitosi" so ponovno bombardirali Berlin. Druga letala so bombardirala Franckfurt in Achen, ter položali mine v sovražno vodovje. Iz vseh teg poletov se ni vrnilo 25 bombnikov. Lovci za dolge polete so sestrelili nad zapadno Nemčijo 25 sovražnih letal.

RAZNE VESTI: Preko Moskovskega radia, je poslalo 16 nemških generalov, izmed onih 24, ki so se predali tekom sedanje poletne ofenzive sledečo izjavo nemškemu generalom in častnikom, ki še služijo Hitlerja: preizkušani od zadnje svetovne vojske kakor tudi sedanje in upoštevajoč sedanje dogodke, smo prišli do zaključka, da je vojna izgubljena. Zato vas pozivamo da se tekoji popolnoma odcepite Hitlerja in njegovih sodelovalcev, da ne ubogate njegovih ukazov in da takoj prenehate z borbo. Na vas stoji, ali bo bil rešen nemški narod, ali pa bo bil do konca uničen. Torej zavedati se morete odgovornosti ki jo nosite kot vodniki nemške vojske in prenehati s neuspešno borbo.

Smrt fašizma - svoboda narodov